

编者按

2021年12月14日,中国文学艺术界联合会第十一次全国代表大会、中国作家协会第十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表的重要讲话,在文艺界引起热烈反响。三亚广大文艺工作者和组织者纷纷表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,增强文化自信、坚定文化自信,以强烈的历史主动精神,积极投身社会主义文化强国建设,肩负起时代赋予的重任,立足三亚本土文化资源,不断创新,奉献精品,不遗余力创造出更多市民游客喜闻乐见的作品。

习近平总书记在中国文联第十一次全国代表大会、中国作协第十次全国代表大会上的重要讲话在三亚文艺工作者中引发热烈反响——

厚植文化底蕴 助推文化繁荣

本报记者 胡拥军 卢智子 黄珍 李少云 符吉茂

12月14日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中国文学艺术界联合会第十一次全国代表大会、中国作家协会

第十次全国代表大会上的重要讲话,极大地鼓舞和振奋人心,迅速在三亚文艺工作者中引发热烈反响。他们纷纷表示,将立足本职

工作,开拓创新,让市民游客通过文化繁荣感受三亚经济社会的发展,收获更多自豪感、认同感和幸福感。

中国作家协会会员、三亚市作家协会主席唐精蓉: 用心用情讲好三亚故事



唐精蓉

习近平总书记重要讲话中强调,源于人民、为了人民、属于人民,是社会主义文艺的根本立场,也是社会主义文艺繁荣发展的动力所在。这让中国作家协会会员、三亚市作家协会主席唐精蓉备受鼓舞。唐精蓉认为,文学从本质上来说也是人学,一部文学作品如果不能抒发人民群众的情感,表达人民群众的愿望,不能为人民鼓与呼,则没有了价值,而作家也失去了存在的意义。近几年来,三亚作家协会一直坚持深入生活、扎根群众,创作出了一批有温度、有辨析度的精品力作,扛起了文化工作者的担当。

“我们是幸运的,因为我们正处于一个美好的时代,我们要心系伟业,充分发挥文学的引领和教化作用。”唐精蓉说,作为一名作家,她将根植于三亚这片热土,做好建设者、见证者及记录者,用心用情讲好三亚故事。

(本报记者 张慧娜)

要努力创作出更多优秀作品

海南省“领军人才”、海南热带海洋学院艺术学院院长安亮山说,习近平总书记的重要讲话为今后的文艺工作指明了方向。作为高校教师,一是要完成好“立德树人”根本任务,努力做一名合格的人民教师,办好人民满意的艺术教育,为国家与海南自贸港建设输送更多优秀合格的文化艺术人才;二是作为一名文艺工作者,要努力创作更多歌颂海南、歌颂自贸港建设的优秀音乐艺术作品,加强学院艺术教学实践,更好地服务自贸港建设文化需求;三是作为艺术学院院长,要组织全院师生认真学习讲话

精神,使全院师生朝着“立德树人的人,必先律己;铸魂培根的人,必先铸己”“广大文艺工作者要把个人的道德修养、社会形象与作品的社会效果统一起来,坚守艺术理想,追求德艺双馨,努力以高尚的操守和文质兼美的作品,为历史存正气、为世人弘美德、为自身留清名”的方向努力,使自己的事业、学业与国家的发展和人民的需求以及自贸港建设同步协调、科学发展。

三亚学院人文与传播学院教授冯汝常说,习近平总书记的重要讲话不仅为文学艺术工作指明了发展

方向,而且指出了文学艺术在建设新时代中国特色社会主义中的重要位置,“文化兴则国家兴,文化强则国家强”,这极大地鼓舞了我们继续投身于讴歌新时代文艺创作的积极性。冯汝常说,在习近平总书记提出的五点希望中,不仅要求文艺工作者心系民族复兴伟业,热忱描绘新时代新征程的恢弘气象,坚守人民立场,坚持守正创新,讲好中国故事,坚持弘扬正道,而且明确了文学艺术创作的内涵与方向,将推动文学艺术创作工作实现新发展,鼓励文艺工作者创作出更多优秀作品。

三亚市美术家协会主席许坤涛: 用手中画笔展现新时代蓬勃气象



许坤涛

“听了习近平总书记重要讲话,我非常振奋,深受鼓舞,尤其是讲话中提出的五点殷切希望,更是为广大文艺工作者的创作指明了方向。”三亚市美术家协会主席许坤涛说,习近平总书记的重要讲话催人奋进,于我更是激励和鞭策、责任和使命。作为新时代的文艺工作者,要紧跟时代的脚步,坚定而稳健地行走在中国大地上,坚持

以人民为中心的创作导向,用手中的画笔,为人民塑像,为时代立言,为社会立德,用心用情记录和展现新时代的蓬勃气象。许坤涛表示,他将从自身做起,修身守正、立心铸魂,切实承担起“以文化人、以美育人”的使命,把崇尚尚艺作为一生的功课,以实际行动推动三亚美术事业蓬勃发展。

(本报记者 李少云)

为群众提供量多质优的文化产品和服务

“习近平总书记的重要讲话,从党和国家的战略高度对文艺工作提出了全方位要求,也为新时代文化职能部门的服务工作指明了方向。”三亚市旅文局副局长钟凤毛说,近年来,三亚始终坚持以社会主义核心价值观为引领,着力为群众提供喜闻乐见、充满正能量的优秀文化产品和服务,提升公共文化服务效能,成功创建国家公共文化服务体系示范区。同时,加速推进文化惠民工程,深入开展“送文化”进乡村、进社区、进学校、进景区系列惠民演出活动,用小舞台讴歌党的好政策及新时代美好生活,让

人民群众共享建党百年文化建设发展成果,营造了“周周有活动、月月有主题、处处有精彩”的浓厚氛围,让更多市民游客享受到城市经济发展和文化服务带来的便利与福利。

“文化事业繁荣发展事关中华民族伟大复兴,事关人民对美好生活的向往,也是一座城市发展的精神标识。”钟凤毛说,未来三亚将进一步完善基层文化阵地建设,精准探知人民群众精神文化需求,为人民群众提供更多形式多样、品质优良的文化服务和产品,让老百姓通过文化繁荣感受三亚经济社会的发展,收获更多自

豪感、认同感和幸福感。

“作为一名宣传文化战线的工作人员,我深受鼓舞,也深感责任重大。”三亚市委宣传部文产办王学章表示,将继续扎实做好本职工作,加大对具有三亚特色和展示三亚形象的戏剧、文学等文化艺术项目的扶持力度,鼓励三亚广大文艺工作者讲好三亚故事,坚持与时代同步伐、以人民为中心、以精品奉献人民、用明德引领风尚。从自身做好,自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命和任务,为推动三亚文艺事业繁荣发展作贡献。

坚定文化自信 展现三亚形象

三亚市文学艺术界联合会相关负责人梁其海表示,作为基层文艺工作者,一定要继承弘扬中华优秀传统文化,坚持以人民为中心的创作导向,深入生活、扎根人民,唱响主旋律,推动文艺创新、繁荣文艺创作,满足人民日益增长的精神文化生活的需求,让文艺的百花园为人民绽放。市文联将团结、引导、服务三亚市文艺家们创作、研究、传播优秀作品,开展各种有社会影响和形

式多样的文艺活动,积极挖掘和努力培养文艺人才,倡导广大文艺工作者以优秀的作品讴歌美好生活,讲述好三亚故事,展示好三亚形象,扩大三亚城市的对外影响力,为三亚在海南自贸港建设中打造新标杆扛起文艺担当。

“中华民族五千年的文化是中国人民前进的坐标和指引。”三亚盛达国际旅行社有限公司董事长侯江萍说,聆听了习近平总书记的重要

讲话,很受益,倍受鼓舞。侯江萍说,2000年她加入了开展国际入境旅游市场的大军,在这期间,见证了中国文化如何让无数的外国友人感叹。中国的巨变、中国的速度、中国人民的团结,无不让自己感到自豪。“我们会继续向外来游客讲述中国故事,讲述中国文化,相信中国文化定会在世界上绽放出更美丽的花朵。”

三亚市摄影家协会副主席、秘书长叶海星: 让优秀摄影作品“走”进寻常百姓家



叶海星

“作为文艺工作者,我一定要提高政治站位,加强自身学习。三亚市摄影家协会广大会员要不忘初心、牢记使命,让越来越多的优秀摄影作品‘走’进寻常百姓家,为繁荣发展社会主义文艺事业贡献自己一份力量。”三亚市摄影家协会副主席、秘书长叶海星表示,将深入学习贯彻习

近平总书记重要讲话精神,引导广大摄影工作者与时代同步伐,以人民为中心,弘扬社会主义核心价值观,创作出不负时代的优秀作品,让人民群众共享发展成果,不断开创摄影事业新局面,用镜头为海南自贸港建设增添一份力量。

(本报记者 黄世烽)

2021年三亚市文化产业发展专项资金拟扶持项目名单公示

根据《三亚市文化产业发展专项资金管理暂行办法》(三府〔2016〕133号)及国家有关规定,现将2021年三亚市文化产业发展专项资金拟扶持项目公示如下(【】内容为项目业主):

- 1.动漫《晴窗何处》【海南灵动创意文化传媒有限公司】

- 2.天涯深海秘境光影艺术体验馆【海南天科文旅发展有限公司】
- 3.亚特兰蒂斯C秀【三亚泛秀演艺有限公司】
- 4.《互动教育—国学启蒙交互漫画开发》【三亚星澄文化科技传媒有限公司】

- 5.三亚秀都【圆核秀都文旅发展(三亚)有限公司】
- 6.樊登书店—阅读点亮生活【童梦起源(海南自贸区)网络科技有限公司】
- 7.《海上丝绸之路剧场—三亚拉斯维加斯表演秀》【三亚景峰文化传媒有限公司】

- 8.三亚黑土(非遗)黎陶文化产业【三亚黑土黎陶手工艺品农业专业合作社】
- 9.三亚海棠湾手工创意产业基地【三亚东晟旅业投资有限公司】
- 10.三亚海昌梦幻海洋不夜城项目【三亚海昌梦幻不夜城发展有限公司】
- 11.人文地理的空间开拓以及传统

- 文化的立体推广【三亚市人文地理学会】
- 12.三亚广播电视台高清演播室设备升级改造【三亚传媒影视集团】
- 13.2021第六届三亚国际文博展【市委宣传部】
- 14.三亚市文化自信工程【市委宣传部】

月17日5个工作日
如有异议,请于公示日内书面实名提出,书面材料请送至市委7楼三亚市文化体制改革与文化产业办公室。
联系电话:0898-88251570
三亚市文化工作领导小组办公室
2021年12月13日



大事小事 一手掌握

读报纸 听广播 看电视 上网站

扫码下载 大三亚 APP 发现更多惊喜

